

19 августа порт Холмск хлебом-солью и барабанной дробью встретил отряд кораблей Тихоокеанского флота в составе большого десантного корабля «БДК-98» и океанского спасателя «Фотий Крылов» под флагом начальника командного пункта ТОФ капитана 1 ранга Александра Кузьмина.

Моряки-тихоокеанцы совместно с ветеранами Великой Отечественной войны и флота прибыли на остров в рамках морского военно-исторического похода, посвященного 65-летию окончания Второй мировой войны. За кормой кораблей осталось более 560 миль, пройденных по Японскому морю.

Не только будни службы наполняли морской переход. На борту БДК произошли события, которые заметно приподняли настроение экипажа. Так, был проведен ритуал посвящения молодых матросов и курсантов Тихоокеанского военно-морского института имени С.О. Макарова в моряки Российского флота, в котором деятельное участие приняли и ветераны – участники «Похода памяти». Причем двое из них – старший мичман в отставке Иван Порфирьевич Поклад, в годы войны служивший на мониторе «Яков Свердлов» Амурской речной флотилии, и старший лейтенант в отставке Федор Маркович Полиенков, юнгой выполнивший «огненные рейсы» на судах Дальневосточного морского пароходства, – тоже изъявили желание «оморачиться» с молодежью и выпили в плафоне соленую забортную воду.

Состоялась встреча ветеранов с личным составом БДК, на которой экипажу представили участника войны с Японией капитана 1 ранга в отставке Виктора Ивановича Гладу-

шевского, ветеранов Тихоокеанского флота капитанов 1 ранга в отставке Николая Григорьевича Латышева, Игоря Максимовича Литвиненко, Виктора Ивановича Болдырева, капитана 2 ранга в отставке Николая Владимиевича Смердова и других. Каждый из них обещал лично побеседовать в течение похода с моряками, рассказать о своей судьбе, накрепко связанной с родным флотом. Первым же провел такую встречу с курсантами факультета кораблевождения и минно-торпедного вооружения ТОВМИ бывший командир подводной лодки капитан 1 ранга в отставке Латышев, выпускник этого же училища 1957 года.

Особым событием стал для всех участни-

«ПОХОД ПАМЯТИ» ДОСТИГ САХАЛИНА

ков похода торжественно-траурный митинг на юте корабля, посвященный памяти, погибшей в водах Татарского пролива подводной лодки С-117.

Эта субмарина, построенная корабелами Ленинграда и собранная на Дальзаводе Владивостока, вошла в состав Тихоокеанского флота в 1935 году и вскоре установила рекорд плавания в автономном режиме. За 40 суток она преодолела 3.000 миль, более 300 из них – в подводном плавании. Весь экипаж был отмечен орденом Красной Звезды, а ее командир капитан-лейтенант Николай Египко стал первым Героем Советского Союза среди подводников.

В годы Великой Отечественной войны подводная лодка отважно воевала на Севере, ее экипаж под командованием Героя Советского Союза Магомеда Гаджиева прославился своими победами над фашистами. После войны она несла службу у берегов Советской Гавани. Но выйдя 14 декабря 1952 года в море для участия в плановых учениях, к родному пирсу уже не вернулась, навеки осталась в водах Татарского пролива. Ее считают пропавшей без вести, а специалисты называли несколько версий ее гибели: столкнулась с плавающей миной или с проходившим здесь в тот день транспортным судном, была атакована американской подводной лодкой, что тоже не исключалось, поскольку шла корейская война и американцы пытались хозяйствовать в этом регионе. Так или иначе, но славный экипаж под командованием участника Великой Отечественной войны Василия Красникова до конца выполнил свой воинский долг, а нам в наследство осталась память о героях.

Главное – помнить о людях, наших соотечественниках, которые шли на подвиг во славу российского флота. Эта мысль прозвучала в выступлениях на корабельном митинге из уст капитана отряда кораблей капитана 1 ранга Александра Кузьмина, ветерана флота капитана 1 ранга в отставке Николая Латышева и курсанта Антона Бо-

родина. На водную гладь пролива в месте гибели С-117 был спущен венок от моряков-тихоокеанцев, потомков тех героев.

Добавим, что памятные мероприятия на сахалинской земле, освобожденной в августе 1945 года от японских милитаристов советскими войсками, продолжаются почти до конца месяца. Они проходят при поддержке правительства области.

Уже в первый день пребывания участников морского похода в Холмске на борт БДК поднялись сотни местных жителей, а делегация отряда кораблей вместе с ветеранами- сахалин-

цами возложила венки и цветы к мемориальному комплексу «Холмский перевал» и в сквере Героев. Местные органы власти

НИКТО НЕ ЗАБЫТ...

оказали почетным гостям торжественный прием в Центральном доме культуры, предоставили возможность осмотреть достопримечательности города. Члены экипажей побывали в здешнем историческом музее, а курсанты ТОВМИ – в мореходном училище.

**Константин ЛОБКОВ,
«Красная звезда».**
На снимке: торжественный митинг в память о погибших подводниках на переходе морем.

